



मयंक यादव लखनऊ सुपर जायंट्स का हिस्सा हैं। जहां वो अपनी बेहतरीन गेंदबाजी से विपक्षी टीमों के बल्लेबाजों को परेशान कर रहे हैं। साथ ही सभी को अपनी गेंदबाजी से प्रभावित भी कर रहे हैं।

—जहीर खान

पूर्व भारतीय क्रिकेटर, मयंक यादव की गेंदबाजी प्रदर्शन पर बोलते हुए।



## आज का खिलाड़ी



## जेसन गिलेस्पी

ऑस्ट्रेलियाई टीम के पूर्व तेज गेंदबाज जेसन गिलेस्पी आज (19 अप्रैल) 49 साल के गोए गिलेस्पी अपने दौर के बेहतरीन गेंदबाजों में से एक थे। दाएं हाथ के फास्ट बॉलर गिलेस्पी ने उस दौर में ज्यादातर मुकाबले खेले, जब ऑस्ट्रेलियाई टीम का विश्व क्रिकेट में दबदबा था। गिलेस्पी,

प्लेन मैकगा और ब्रेट ली की तिकड़ी ने ऑस्ट्रेलियाई टीम को कई मुकाबले जिताने। जेसन गिलेस्पी जैसे तो विश्वेतर तेज गेंदबाज थे, लेकिन एक उनके नाम पर बल्लेबाजी में एक बड़ा रिकार्ड दर्ज है। गिलेस्पी ने एक ऐसा रिकार्ड बनाया, जिसका टूटना लगभग नामुमकिन है।

क्या आप जानते हैं? ... टेस्ट क्रिकेट इतिहास का पहला टेस्ट इंग्लैंड व ऑस्ट्रेलिया के 1877 में मेलबोर्न में खेला गया था। इसे ऑस्ट्रेलिया ने 45 रन से जीता।

## 12 भारतीय निशानेबाज ओलंपिक कोटे के लिए दोहा में करेंगे स्पर्धा

दोहा, 19 अप्रैल। भारत के 12 निशानेबाज शुक्रवार से शुरू हुई आईएसएसएफ फाइनल ओलंपिक क्वालिफिकेशन चैंपियनशिप में पेरिस ओलंपिक को कोटा हासिल करने के लिए स्पर्धा करेंगे। इस स्पर्धा में टोक्यो ओलंपियन मैराज अहमद खान और अंगदवीर सिंह बाजवा, जो पूर्व एशियाई चैंपियन भी हैं, शौराज शेख के साथ पुरुषों की स्कीट में भारत की चुनौती का सामना करेंगे। महिलाओं की स्पर्धा में गनेमत सेखों पर सबकी निगाहें होंगी। अनुभवी विवान कपूर, ज़ोरावर सिंह संधू और पृथ्वीराज टोंडिमन पुरुषों के ट्रेप में तीनों ओर से एक मजबूत चुनौती पेश करेंगे। मनोषा कीर और श्रेयासी सिंह से महिलाओं स्पर्धा में भारत को उम्मीद है। इस स्पर्धा में भारत प्रत्येक वर्ग में तीन निशानेबाज उतारेंगा। प्रत्येक व्यक्तिगत स्पर्धा में शीर्ष दो निशानेबाज (प्रति देश अधिकतम एक), बशर्ते वे पात्र हों और उनके संबंधित देशों ने स्पर्धा के लिए अपना पूरा आवंटन सुरक्षित नहीं किया हो, दोहा से कोटा सुरक्षित करेंगे। उल्लेखनीय है कि भारत के निशानेबाज भवनीश मेंदीरता (पुरुष ट्रेप), राजेश्वरी कुमारी (महिला ट्रेप), राजया डिल्लों (महिला स्कीट) और अनंतजीत सिंह नरुका (पुरुष स्कीट) को ओलंपिक कोटा हासिल है। प्रत्येक देश हर श्रेणी में अधिकतम दो कोटा प्राप्त कर सकता है।

## ऑस्ट्रेलिया की महिला क्रिकेटर एशले गार्डनर ने गर्लफ्रेंड मोनिका से की सगाई

ऑस्ट्रेलियाई, 19 अप्रैल। ऑस्ट्रेलियाई स्टार ऑलराउंडर एशले गार्डनर ने अपनी लॉन्ग टाइम गर्लफ्रेंड मोनिका से सगाई कर ली है। दोनों लंबे समय से एक दूसरे को डेट कर रही थीं। गार्डनर ने सोशल मीडिया पर सगाई की जानकारी देकर फैंस को चौंका दिया। एशले गार्डनर महिला प्रीमियर लीग में गुजरात जायंट्स की तर्फ से खेलती हैं। वहीं एशले गार्डनर ने सगाई की तस्वीर शेयर करते हुए कैप्शन में लिखा, 'मिसेज गार्डनर के पास खुबसूरत अंगूठी है। दाएं हाथ की बल्लेबाज और दाएं हाथ की ऑफ स्पिनर गार्डनर महिला राष्ट्रीय क्रिकेट लीग में न्यू साउथ वेल्स के लिए, महिला विंग बैश लीग में सिडनी सिक्सर्स के लिए और महिला प्रीमियर लीग गुजरात जायंट्स के लिए खेलती हैं। हाल ही में एशले गार्डनर को बेलिंडा क्लार्क पुरस्कार से भी सम्मानित किया गया है। बता दें कि, एशले गार्डनर मोनिका के साथ साल 2021 से रिलेशनशिप में थीं। साल 2023 टी20 वर्ल्ड कप जीतने के बाद एशले गार्डनर ने मोनिका के साथ शादी की घोषणा की थी। वहीं एशले गार्डनर के करियर की बात करें तो, उन्होंने ऑस्ट्रेलिया के लिए 6 टेस्ट मैच में 281 रन के साथ 23 विकेट लिए हैं। वहीं 69 वनडे अंतर्राष्ट्रीय मैच में 973 रन बनाने के साथ 89 विकेट अपने नाम कर चुकी हैं। टी20 इंटरनेशनल क्रिकेट में उन्होंने 88 मैच खेले हैं। इस दौरान 68 विकेट और 1329 रन नबनए हैं।

## सीन नदी पर पेरिस ओलंपिक का उद्घाटन समारोह चार घंटे तक चलेगा

पेरिस, 19 अप्रैल। सीन नदी पर सूर्यास्त और चांद की चांदनी के साथ पेरिस ओलंपिक का भव्य उद्घाटन समारोह लगभग चार घंटे तक चलेगा। कुल 205 देशों और क्षेत्रों का प्रतिनिधिमंडल सीन नदी पर 80 से अधिक नावों पर परेड करेंगे। यह समारोह धीरे-धीरे पूर्व से पश्चिम की ओर, पुल से पुल तक, पॉट डी ऑंसेट-लिजुए से पॉट डी आना तक छह किलोमीटर (3.7 मील) की दूरी तय करेगा। कार्यक्रम स्थानीय समयानुसार शाम सात बजकर 30 मिनट पर शुरू होगा। एथलीटों की परेड से पहले कलात्मक प्रदर्शन होगा। एथलीट तट पर सुरक्षा घेरे के पीछे मौजूद लगभग 320,000 प्रशंसकों के सामने से गुजरेंगे। अन्य लोग महत्वाकांक्षी समारोह को विशाल स्क्रिनों पर देखेंगे। पेरिस खेलों की समारोह निदेशक मैरी-क्रैथॉर्न एटोरी ने गुरुवार को एक मीडिया ब्रीफिंग के दौरान कहा, 'एक शाम के लिए सीन को एक विशाल खुले समारोह में बदल दिया जाएगा।

## दिल्ली के सामने सनराइजर्स हैदराबाद की चुनौती

नई दिल्ली, 19 अप्रैल। मैदान के भीतर और बाहर विभक्तियों के बीच अपने अपार जीवन का परिचय देने वाले रूढ़यध पंत शानदार फॉर्म में चल रही सनराइजर्स हैदराबाद के खिलाफ इंडियन प्रीमियर लीग में शनिवार को जब दिल्ली कैपिटल्स की कप्तानी के लिये अरण्य जेटली स्टैडियम पर उतरेंगे तो उनके लिये यह बेहद भावुक पल होगा। पिछले साल पंत इस मैदान पर बैसाखियों के सहारे चलते नजर आये थे लेकिन उन्होंने 2022 के जयन्तवा कार हादसे के बाद एक विकेटकीपर और बल्लेबाज के तौर पर आईपीएल के इस सत्र में शानदार वापसी की है। दिल्ली ने अब तक मिला जुला प्रदर्शन किया है हालांकि लखनऊ सुपर जायंट्स और गुजरात टाइटंस को हराकर वे दौड़ में बने हुए हैं। अब तक सात मैचों में से दिल्ली ने तीन जीते और चार हारे हैं। आईपीएल अंक तालिका में चौथे स्थान पर काबिज सनराइजर्स की टीम दो बार टूर्नामेंट के इतिहास का सर्वोच्च स्कोर (तीन विकेट पर 277 रन और तीन विकेट पर 287 रन) बना चुकी है। ऐसे में कप्तान पंत को कोटला की घरेलू पिच पर अपने संसाधनों का चतुराई से इस्तेमाल करना होगा। सनराइजर्स के ट्रेविस हेड (235 रन) 39 मैच में शतक जड़ने का कारनामा कर चुके हैं। वहीं अभिषेक शर्मा ने भी 211 रन बना लिये हैं। दोनों पावरप्ले में आक्रामक प्रदर्शन करने को बेताब होंगे। दोनों का स्ट्राइक रेट 199 और 197 रहा है जो ईशान्ट शर्मा, खलील अहमद और मुनीस कुमार की तेज गेंदबाजी तिकड़ी के लिये कड़ी चुनौती होगा। वहीं हेनरिच क्लासेन का भी स्ट्राइक रेट 199 के करीब रहा है और वह दुनिया के सर्वश्रेष्ठ फिनिशर्स में से एक हैं।

# राहुल और डी कॉक के आगे पस्त हुए चेन्नई के गेंदबाज



## लखनऊ ने चौथी दर्ज की, चेन्नई को 8 विकेट से हराया

### राहुल और डी कॉक ने अर्द्धशतक जड़े, चेन्नई के जडेजा ने 57 रन की साहसिक पारी खेली

लखनऊ, 20 अप्रैल। लखनऊ सुपर जायंट्स ने इंडियन प्रीमियर लीग 2024 में चौथी जीत हासिल कर ली है। टीम ने अपने होमग्राउंड पर चेन्नई सुपर किंग्स को 8 विकेट से हराया। मौजूदा सीजन में यह लखनऊ की लगातार दो हार के बाद पहली जीत है, जबकि चेन्नई लगातार दो मैच जीतने के बाद हार मिली है। लखनऊ में होस्ट टीम ने टॉस जीतकर गेंदबाजी करने का फैसला किया। चेन्नई ने पहले बल्लेबाजी करते हुए 20 ओवर में 6 विकेट पर 176 रन बनाए। 177 रन का टारगेट लखनऊ ने 19 ओवर में 2 विकेट खोकर हासिल कर लिया। निकोलस पूरन 23 और मार्कस स्टोयनिंस 8 रन बनाकर नाबाद रहे।

कप्तान केएल राहुल ने 53 बॉल पर 82 रन की अर्धशतकीय पारी खेली, जबकि विजयंत डी कॉक ने 54 रन का योगदान दिया। दोनों के बीच 134 रन की शतकीय साझेदारी हुई। से मुस्ताफिजुर रहमान को एक विकेट मिला।

की ओर से रवींद्र जडेजा ने 40 बॉल पर नाबाद 57 रन की अर्धशतकीय पारी खेली। जबकि अजिंक्य रहाणे ने 36 रन का योगदान दिया। पूर्व कप्तान एमएस धोनी ने 2 चौके और 2 छक्के के सहारे 9 बॉल पर नाबाद 28 रन बनाए। क्रुणाल पंड्या को 2 विकेट मिले। मोहसिन खान, यश ठाकुर और मार्कस स्टोयनिंस को एक-एक विकेट मिला।

दूसरे छोर पर हरफनमौला रविंद्र जडेजा की साहसिक नाबाद पारी ने न सिर्फ चेन्नई को मुश्किलों के भंवर से निकाला बल्कि मैदान पर बैठे एलएसजी के समर्थकों की भी खूब वाहवाही लुटी। आईपीएल के मौजूदा सत्र में जडेजा की यह पहली अर्धशतकीय पारी थी जिसमें उन्होंने 76 मिनट क्रीज पर रुक कर 40 गेंदों में पांच चौके और एक जानदार छक्के की मदद से नाबाद 57 रन बनाये।

इससे पहले टॉस हार कर पहले बल्लेबाजी करने उतरी चेन्नई की शुरुआत अच्छी नहीं रही जब रचिन रविंद्र (0) पारी के दूसरे ओवर में ही मोहसिन खान का शिकार बन गये। कप्तान ऋतुराज गायकवाड़ (17) भी यश ठाकुर की गेंद पर विकेट के पीछे लपके गये। हालांकि सलामी बल्लेबाज आंजिक्य रहाणे (36) का बल्ला इकाना की पिच पर चल निकला। उन्होंने 24 गेंदों की अपनी संक्षिप्त पारी में पांच चौके और एक छक्का जड़ा।

## मेघा प्रदीप ने एशियाई नौकायन चैंपियनशिप में जीता कांस्य पदक

टोक्यो, 19 अप्रैल। भारत की मेघा प्रदीप ने शुक्रवार को एशियाई कैनो रिफ्रंट चैंपियनशिप 2024 में महिलाओं की सी 1 500 मीटर स्पर्धा में कांस्य पदक जीता। जापान के टोक्यो में आयोजित चैंपियनशिप में मेघा प्रदीप ने 2:28.027 का समय लेकर तीसरा स्थान पर रही। वियतनाम की डीप थू हुआंग (02:18.178) और कजाकिस्तान की उलयाना किसलेवा (02:26.645) ने क्रमशः स्वर्ण और रजत पदक जीते।

अन्य स्पर्धा में एशियाई खेलों के कांस्य पदक विजेता अर्जुन सिंह और सुनील सिंह सलाम पुरुषों के सी 2 - 500 मीटर फाइनल में छठे स्थान पर रहे और पेरिस 2024 ओलंपिक के लिए कोटा प्राप्त करने से चूक गए। अर्जुन सिंह सुनील ने नौकायन स्पर्धा में 1:49.237 समय में पूरी की। वह इस स्पर्धा को जीतने वाले कजाकिस्तान के सर्गेई येमल्यानोव और तिमुर खैदरोव से 5.024 सेकंड पीछे रहे। सर्गेई येमल्यानोव और तिमुर खैदरोव ने 1:44.213 समय में स्पर्धा जीती।

महिलाओं की के 2 500 मीटर स्पर्धा में पावती गीता और सोनिया देवी फिरेन्बम ने 2:04.807 का समय के साथ आठवें स्थान पर रही। इस स्पर्धा को चीन की



शिमेंग यू और यूल चैन की जोड़ी ने जीता। पुरुषों की के 2 500 मीटर ओलंपिक वर्ग स्पर्धा में रिस्मन मैरेम्बर और हर्षवर्धन सिंह शक्तावत सेमीफाइनल में चौथे स्थान पर रहने के बाद फाइनल में जगह बनाने से चूक गए।

भारत की नेहा देवी लीचोनबाम और कावेरी ने महिलाओं के सी 2 500मीटर फाइनल में प्रतिस्पर्धा की लेकिन अयोग्य घोषित कर दिया गई। नाओचा सिंह लेंटनजा ने पुरुषों की के 1 200 मीटर गैर-ओलंपिक श्रेणी में प्रतिस्पर्धा की, लेकिन फाइनल में जगह नहीं बना सके। भारतीय दल के वरिंदर सिंह (पुरुषों की के 1 1000 मीटर) और ज्ञानेश्वर सिंह फिल्म (पुरुषों की सी 1 1000 मीटर) स्पर्धा में शनिवार को अपनी स्पर्धा करेंगे। फाइनल रिविचार को खेला है। प्रोहित बरोई और पार्वती गीता शनिवार को गैर-ओलंपिक मिश्रित के 2 500 मीटर फाइनल में हिस्सा लेंगे।

## शाहीन और मेरे बीच भी अच्छी बॉन्डिंग है : बाबर आजम

### शाहीन अफरीदी को कप्तानी से हटाए जाने पर बाबर आजम ने तोड़ी चुप्पी

पाकिस्तान, 19 अप्रैल। पाकिस्तान क्रिकेट टीम मौजूदा समय में न्यूजीलैंड के खिलाफ टी20 सीरीज खेल रही है। वहीं इस सीरीज में पाकिस्तान की कप्तान बाबर आजम के हाथों में है। इस सीरीज के शुरू होने से पहले बाबर आजम ने शाहीन अफरीदी को टी20 टीम की कप्तान से जुड़े विवाद पर चुप्पी तोड़ी है। उन्होंने साफ किया कि शाहीन की जगह उनके कप्तान बनने से टीम में किसी तरह का कोई

भी छोड़ दी थी। उनके स्थान पर टेस्ट में शान मसूद को जिम्मेदारी सौंपी गई थी जबकि टी20 में शाहीन अफरीदी कप्तान बनाए गए थे। लेकिन, इस साल की शुरुआत में न्यूजीलैंड दौरे पर एक टी20 सीरीज के लिए कप्तान संभालने के बाद शाहीन की भी कप्तान से छुट्टी हो गई। न्यूजीलैंड दौरे पर पाकिस्तान को 5 मैच की सीरीज गंवानी पड़ी थी।

वहीं न्यूजीलैंड के खिलाफ पहले टी20 से पहले कहा कि, मैं स्पष्ट करना चाहता हूँ कि शाहीन और मेरा बंधन हाल का नहीं है। यह बहुत पुराना है। हम हर स्थिति में एक-दूसरे का समर्थन करते हैं। हमारा उद्देश्य पाकिस्तान को पहले स्थान पर रखना है और पाकिस्तान को न्याय रोशन कैसे करना है।



## कैस्पेर रूड बार्सिलोना ओपन के क्वार्टरफाइनल में पहुंचे

बार्सिलोना, 19 अप्रैल। नॉर्वे के स्टार टेनिस खिलाड़ी कैस्पेर रूड ने ऑस्ट्रेलिया के जॉर्डन थॉम्पसन को 6-1, 6-4 से हराकर बार्सिलोना ओपन के क्वार्टरफाइनल में पहुंच गये हैं। रूड की सीजन की यह 26वीं जीत है। इसके साथ ही रूड 2024 में सबसे अधिक टूर-स्तरीय जीत के मामले में जानिक सिमर से आगे निकल गए हैं। रूड ने शुक्रात में ही शानदार खेल का मुजाहिरा करते हुए 5-0 की बढ़त बनाई। उन्होंने दूसरे सेट के सातवें गेम में निर्णायक ब्रेक हासिल करने से पहले शुरूआती सेट का समापन किया और एक घंटे 13 मिनट तक चले मुकाबले में जीत हासिल की। रूड का क्वार्टरफाइनल मुकाबले में माटेओ अनाल्डी से भिड़ेंगे।

सप्ताह दूर है लेकिन अर्शदीप एक गंभीर दावेदार है और चयनकर्ता उस पर नजर रख रहे हैं। खलील अहमद, मोहसिन खान और यश दयाल पर भी नज़र रहेगी।" उन्होंने कहा, "सिराज बहुत अच्छा प्रदर्शन कर रहे हैं लेकिन कभी-कभी यह प्रारूप के बारे में होता है। लेकिन यह वापसी करने के लिए सक्षम है। मुझे लगता है कि उन्हें टी20 विश्व कप टीम का हिस्सा होना चाहिए।" टी20 विश्व कप में विकेटकीपिंग की भूमिका कौन निभाएगा, इस सवाल में जवाब में जहीर ने कहा, "मैं उनकी (ऋषभ पंत की) प्रगति से खुश हूँ। मुझे यकीन नहीं था कि आईपीएल से पहले इतने लंबे ब्रेक के बाद वह कैसा प्रदर्शन करेंगे। लेकिन पिछले छह-सात मैचों में उनकी प्रगति, उनका नेतृत्व कौशल और विकेटकीपिंग सभी पहलुओं में सफल रही।

## दीपक पूनिया और सुजीत कलकल को बड़ा झटका

### ओलंपिक क्वालीफायर खेलने की अनुमति नहीं



दुबई, 19 अप्रैल। टोक्यो ओलंपिक में पदक से चूकने वाले दीपक पूनिया का पेरिस ओलंपिक में पदक जीतने का सपना टूट गया है। दरअसल, दीपक और उनके साथ सुजीत कलकल को शुक्रवार 19 अप्रैल 2024 को एशियाई ओलंपिक क्वालीफायर में हिस्सा लेने की अनुमति नहीं दी गई है।

इंडियन एक्सप्रेस के अनुसार, दोनों पहलवानों शुक्रवार सुबह 8 बजे के बाद मेजबान शहर बिश्केक पहुंचे। हालांकि, इससे पहले ही वेट इन यानी पहलवानों को अपने शरीर के वजन को रिकॉर्ड करना होता है और दिखना होता है कि वे मानदंडों को पूरा करते हैं। पहले ही शुरू हो चुका था। इस कारण आयोगकों ने दोनों को प्रतियोगिता में अनुमति देने से इनकार कर

दिया। भारत का क्वालिफिकेशन अभियान शुक्रवार से शुरू हो गया है, जिसमें 19 अप्रैल 2024 को पुरुषों की फ्रीस्टाइल बाउंट होनी है। दीपक पूनिया की गैरमौजूदगी में युवा 57 किग्रा वर्ग के स्टार अमन सहरावत पुरुष टीम को नेतृत्व करेंगे। बता दें कि, दीपक पूनिया और सुजीत कलकल अपने कोच कमल मलिकोव और फिजियो शुभम गुप्ता के साथ मंगलवार 16 अप्रैल से दुबई हवाई अड्डे में फंसे हुए थे।

बता दें कि, दुबई में हुई रिकॉर्ड बारिश के कारण हवाई अड्डे पर परिवचालन गंभीर रूप से बाधित हुआ। इसी के चलते भारतीय पहलवान भी दुबई हवाई अड्डे पर फंसे हुए थे। इस कारण आयोगकों ने दोनों को 75 सालों में ये सबसे अधिक बारिश हुई।

## गुकेश को फिर संयुक्त बड़त, प्रज्ञानानंदा और गुजराती दौड़ से बाहर



अमेरिका, 19 अप्रैल। भारत के युवा ग्रैंडमास्टर डी गुकेश ने एक बार फिर शानदार प्रदर्शन करते हुए अजरबैजान के निजात अबासोव को हराकर कैडिडेट्स शतरंज टूर्नामेंट में संयुक्त बड़त बना ली लेकिन आर प्रज्ञानानंदा और विदित गुजराती 12वें दौर के बाद दौड़ से बाहर हो गए। अमेरिका के हिकारू नकामूर ने फ्रांस के फिरोज अलीरजा को हराया।

गुकेश और नकामूर अब रूस के इथान नेपोमिन्याश्चि के साथ शीर्ष पर है जिन्होंने प्रज्ञानानंदा से ड्रां खेला। इन तीनों के 7.5 अंक हैं जबकि अमेरिका के फेबियान कारुआना उनसे आधा अंक पीछे हैं। प्रज्ञानानंदा छह अंक लेकर पांचवें स्थान पर हैं। यह जबकि गुजराती के पांच अंक हैं। आठ खिलाड़ियों के दोहरे राउंड रॉबिन टूर्नामेंट के दो दौर बाकी हैं और उनके लिये शीर्ष

टीम में जगह बनाना नामुमकिन है। अलीरजा और अबासोव के 4.5 अंक हैं। महिला वर्ग में चीन की झोंग्यी तान ने बुल्गारिया की नूरगुल सलीमोवा से ड्रां खेला।

रूस की कैटरिना लागोने ने चीन की टी लेइ को ड्रां पर रोका। भारत की कोनेरु हम्मि ने रूस की अलेक्जेंड्रा गारियाश्किना से ड्रां खेला जबकि आर वैशाली ने यूक्रेन की अना एम को हराया। तान के आठ अंक हैं और लेइ उनसे आधा अंक पीछे हैं। हम्मि, लागोने और गोरियाश्किना छह अंक लेकर तीसरे स्थान पर हैं। वैशाली 5.5 अंक के साथ छठे स्थान पर हैं। सत्रह कारुआना उनसे आधा अंक पीछे हैं। प्रज्ञानानंदा छह अंक लेकर पांचवें स्थान पर हैं। उनसे पहले 1959 में बांबी फिशर सबसे कम उम्र के खिलाड़ी बने थे जिन्होंने यह टूर्नामेंट खेला।

## विश्व स्तरीय खिलाड़ियों के लिये ग्रेस नींव तैयार कर रहा है हॉकी इंडिया : भरत छेत्री



नई दिल्ली, 19 अप्रैल। भारत के पूर्व गोलकीपर भरत छेत्री ने जमीनी स्तर पर ड्रैग फिलकरों और गोलकीपरों को तैयार करने पर जोर देने के लिये शुक्रवार को हॉकी इंडिया की तारीफ की। छेत्री समेत भारत के पूर्व गोलकीपर और ड्रैग फिलकर देश भर में राष्ट्रीय अकादमियों में तीन दिवसीय प्रशिक्षण सत्र का संचालन करेंगे। महिला हॉकी लीग की भी शुरुआत इन रहा है जिसका पहला चरण 30 अप्रैल से नौ मई तक रांची में खेला जायेगा। इसके बारे में छेत्री ने कहा, " यह भारतीय खेलों के लिये अहम पल है।

गया है। छेत्री ने हॉकी इंडिया द्वारा जारी विज्ञापन में कहा, "भारतीय हॉकी के भविष्य के लिये जमीनी स्तर पर निवेश बहुत जरूरी है। गोलकीपरों और ड्रैग फिलकरों के लिये विशेष ट्रेनिंग के जरिये हॉकी इंडिया इन भूमिकाओं के लिये विश्व स्तरीय प्रतिभाओं के उदय होने की ग्रेस नींव तैयार कर रहा है।" हॉकी इंडिया राष्ट्रीय महिला हॉकी लीग को बढ़ावा देने का प्रयास कर रहा है जिसका पहला चरण 30 अप्रैल से नौ मई तक रांची में खेला जायेगा। इसके बारे में छेत्री ने कहा, " यह भारतीय खेलों के लिये अहम पल है।

## पीएम ने अमरोहा में सभा के दौरान शमी की तारीफ की

अमरोहा, 19 अप्रैल। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अमरोहा में चुनावी रैली के दौरान भारत के तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी को याद किया जो घुटने की चोट के कारण इंडियन प्रीमियर लीग से बाहर है। लोकसभा चुनाव में अमरोहा में भागपा के करन सिंह तंवर का मुकाबला कांग्रेस गठबंधन के दानिश अली से है। प्रधानमंत्री मोदी ने शुक्रवार को अमरोहा की रैली में कहा, क्रिकेट वर्ल्ड कप में भाई मोहम्मद शमी ने जो कमाल किया, वह पूरी दुनिया ने देखा है। खेलों में शानदार प्रदर्शन के लिये केंद्र सरकार ने भाई मोहम्मद शमी को अमरोहा से हटाया है। गौरतलब है कि भारत के तेज गेंदबाज मोहम्मद शमी अमरोहा के ही रहने वाले हैं। पिछले साल भारत में हुए वनडे विश्व कप क्रिकेट में शानदार प्रदर्शन करते हुए उन्होंने सर्वाधिक 24 विकेट लिये थे।